

强信心 稳经济 促发展

强化法治赋能金融 创新助企纾困路径

## 市再担保集团精准服务实体经济发展

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王晓萌 通讯员 泰帅)潍坊市再担保集团聚焦“全力以赴拼经济”，坚持在法治框架下推进集团转型发展，强化法治赋能，创新助企纾困路径，坚持依法治企拓展服务链条，引导更多金融“活水”流入小微企业、“三农”等市场主体，为奋力谱写新时代社会主义现代化强市建设新篇章贡献担保力量。

依法治企助力业务创新突破。实行“法律顾问+公司律师”全覆盖法务模式，实现重大决策、规章制度、合同法律

合规审核率100%。不断规范法人治理结构，“三会一层”各司其职、有效制衡、协调运作。强化建章立制，制定人力资源管理、财务管理、行政管理、业务管理内部规范、管理办法四大类40余个。风控法务部门全程参与新产品研发、新型业务合同拟定及法律审查，目前集团担保业务产品库扩充至63项，形成担保“1+N”产品群，担保业务服务实体经济链条不断延伸，已为超过20万户市场主体提供融资服务1700余亿元。

高效法审推进项目快速落地。聚焦

金融服务快速落地，创新线上法审平台，审批效率实现大幅提高，2022年完成金融服务合规审查10374件，同比增长60%，涉及市场主体融资服务112.9亿元。创新开发应急转贷标准化“资金闭环”业务，建立应急转贷前置，风控全程参与机制，服务效率提高20%，资金实现最快当日到账，累计为全市1089家次市场主体提供应急转贷支持484.79亿元，降低融资成本4.84亿元，惠企政策和政府引导基金作用实现快速有效发挥，资本整体规模、业务落地规模持续保持全省“双第一”。

“法治+金融”创新助企纾困路径。市司法局联合市再担保集团开展“政担合作·携手助企”活动，制定《深化金融法治融合助力经济发展工作方案》，创新打造“公证+担保”“金融+法律+平台”等助企纾困机制，破解企业融资难题。坚持准公共定位，承担社会责任，建立“风险控制委员会”，对贷款人因经营不善等原因导致的违约情形，积极采用诉前调解、赋强公证等非诉讼手段帮助债务人纾困解难，预防和化解债务纠纷，充分保障小微企业和“三农”主体发展需求。

## 昌邑：企业有想法 专员有办法



昌邑市政协服务企业专员走访企业，为企业发展解难纾困。

“为了帮助企业，昌邑市政协服务企业专员倾心帮助企业发展，去年昌邑市政协经济委牵线搭桥，帮助引进北京化工大学刘苏亭博士，进驻企业开展石墨烯高端产品的研发生产。今年，委员活动

室又协调潍坊环境工程职业学院与我们进行产学研对接，建立了校企人才合作机制，预计今年下半年公司就可以申报省级专精特新企业和国家级高新技术企业了。”赵波表示。

“我们把发挥服务企业专员作用作为推动重点项目、重点工程建设的重要抓手，以‘企业的事，就是政协的事’为工作理念，围绕企业急难愁盼问题，制定‘一企一策’解决方案，确保助企纾困精准高效。”孙建设说。

为有效提升服务企业质效，昌邑市政协把落实服务企业专员制度列入《市政协党组2023年度工作要点》，定期开展“诚心助企”“双月恳谈”等专题活动，积极搭建政企、银企、校企对接交流平台，把政协职能优势充分转化为助力企业发展的动能。截至目前，该市政协21名服务企业专员，对9个市级重大项目、50家工业领域委员企业、39家联系服务企业进行常态化走访，协调解决瓶颈问题180多个，为推动企业高质量发展注入了政协力量。

## 党委领导 政府支持 各界参与 多层推进

## “奎文商量”商出“全域协商”新格局

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王亚欣 通讯员 刘童 王子函)“是否发挥奎文在外大学生和外地创业者群体的作用，通过他们的视角宣传、推介奎文？”“如何集中全区分散的文旅资源，发挥文旅产业的规模效应？”近日，潍坊1532文化产业园·界别同心汇会议室内气氛热烈，场面活跃，与会人员畅所欲言，各抒己见。这是奎文区政协召开“事多商量”月度协商会的现场，围绕“营造良好营商环境 助推文旅产业发展”进行专题协商。

与会政协委员通过现场问答的形式，与多家单位负责同志互动交流，提出了很多内容具体、参考性强的意见建议。

换届以来，奎文区政协认真贯彻落实省政协“事多商量”协商平台建设工作要求，积极搭建协商平台、健全协商机制、完善协商链条，形成了党委领导、政府支持、各界参与、多层推进的“全域协商”新格局。

发挥专门协商机构作用，搭建平台是前提。奎文区政协把例会协商摆在重要位置，围绕经济建设、社会发展、民生改善等领域重大问题，与委员面对面沟通交流，开展靶向协商。建立“月度协商会”制度，每个月至少安排一次专题协商、界别协商，推动专委会、委员界别活动组与对口部门常态化协商交流。在社区、企业、产业园区、特色楼宇建立19个

+1+N”部门联动协商机制，采取“一对一”“一对多”等形式开展专题协商、界别协商。

协商成果的有效转化，是政协协商能够持续推进、永葆活力的关键。奎文区政协及时报送调研报告、重点提案、委员意见等协商成果，助推协商成果落实落地。采取主席会议成员领衔督办、提案委统筹安排、承办单位具体负责的方式，推动提案办理工作协商到位、督办到位、落实到位。对社情民意信息、委员意见建议及其他重要协商成果，掌握办理落实情况并及时反馈，对落实不力的加以督促推进，确保协商“议得好”向成果“办得好”转变。

## 全力以赴拼经济 激活发展新动能



玉棵松数字农业产业园的有机蔬菜智慧工厂内，工人正在移栽有机菜苗。

培育乡村特色产业，科学编制乡村振兴齐鲁样板示范区建设规划，统筹抓好玉泉洼田园综合体、玉棵松智慧农业等重点项目谋划推进，确保快施工快达效。同时，加大招商引资力度，利用国药(潍坊)医疗科技产业园、预制菜产业园闲置厂房和地块，引进傍大厨、

明生物等新项目，增加新的经济增长点。

坊安街道党工委书记袁燕介绍，今

年项目建设，带动周边11个村联动发展；

大田托管样板片区，在去年完成大田托管试点基础上，今年上半年新增10个村开展大田托管；潍安路预制菜样板片区，做好现有企业和新落户企业的全生命周期服务推进工作，保障项目顺利施工，尽快快投产达效。

创建全国文明城市

以老助老



奎文区潍州路街道北王社区创新实施“乐龄食堂”社区互助养老项目，组织成立了“乐龄”志愿者团队，号召身体健康的老人自愿报名参加志愿服务。志愿者与辖区“高龄、重残、空巢、孤寡”老人结成对子，每日上门为他们提供免费的“暖心午餐”。社区还把“乐龄”志愿者参与志愿服务的时间都记录存起来，放进“乐龄银行”，通过兑换养老服务或以其他方式落实奖励，实行“低龄存服务时间、高龄享受服务”的政策。图为“乐龄”志愿者给辖区高龄老人送餐。

潍坊日报社全媒体记者 何赛 摄

## “城管进社区”服务零距离

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 通讯员 陈廷坤)近日，市城市管理局牵头组织全市各级城市管理部门，协同辖区内社区组织、民生服务企业等单位，同步深入社区、广场、商超等人员密集区域，集中开展“城管进社区”志愿服务活动。

此次活动以“城市管理进社区，全民共创文明城，法制宣传常相伴”为主题，重点聚焦全国文明城市创建迎审保障、民法典普法宣传月活动等内容，将创城保障、普法宣传、为民服务活动等工作融合

遗失声明公告

◆ 泰康人寿保险有限责任公司山东潍坊中心支公司以下单证抵押金遗失，号码如下：徐海红201500173468，声明作废。

◆ 李海娥：身份证号码：37062719710612422X，丢失山东汇海置业有限公司于2017年11月7日开具的号码为1191200，金额是23107元，购16号楼2单元302的补交房款单据一张，声明作废。

◆ 本人谭洪升不慎遗失上海红星美凯龙品牌管理有限公司潍坊寒亭分公司开具的收据贰张，开具时间为2022年5月2日，收据号为SK22050207873964，金额¥1200.00元(大写人民币壹仟贰佰元)；开具时间为2021年11月20日，收据号为SK21112007123142，金额¥1200.00元(大写人民币壹仟贰佰元)，开具内容为“商户pos机押金”，因该收据已遗失，在此本人声明作废，并以此遗失登报声明办理相关业务。

中缝广告

受理热线：

8196667

15905360203

13605363988

邮箱：

781592003@

QQ.com

微信：

15905360203

## 潍城区人才助企实现“加速跑”

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰 通讯员 宋皓)5月22日，记者走进坊子区坊安街道的山东鲁源消防科技有限公司生产车间，企业正马力全开赶订单，一片热火朝天的繁忙景象。

“今年，公司的国外订单同比增长了10%。当前，我们的工人正在加班加点赶制一批出口订单。”该公司办公室主任蒋学成向记者介绍，公司主要生产消防用球磨铸铁管件(沟槽管件)、排水用柔性铸铁管件等700多种产品，年产量达15.5万吨。产品出口美国、加拿大、墨西哥、澳大利亚等40多个国家。

今年以来，坊安街道抓好项目招引，践行全生命周期服务推进机制，加快推进重点项目建设，产业项目“多点开花”，加速形成新的增量。同时，加快铸造行业转型升级，引导鲁源消防、晟峰机械等现有企业新上技改项目，向智能铸造、绿色铸造转型，实现“老树发新芽”。

走进玉棵松数字农业产业园的有机蔬菜智慧工厂，立体种植、空气调配、水循环温度调节、作物补光、微生物循环、水肥一体化自动控制等技术让人目不暇接，6米高的空间里，放置了10层盆菜，效益也随之翻了10倍。

“我们基地是全国首个‘区块链+韭菜’试点基地，智能水肥一体机、监控摄像头、物联网传感器、气象站等智能设施设备一应俱全，确保种植过程全程有机，蔬菜品质有保证。”玉泉洼种植专业合作社联合社负责人刘向东介绍。

## 经济区党建引领强基固本增活力

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 何赛)今年以来，经济区坚持党建引领，全域推进基层党建工作，形成了抓党建促发展的良好态势。经济区坚持把学习教育作为首要任务，抓严抓实各基层党支部组织生活，精心设计“三会一课”等，切实提高党员干部队伍的思想政治素养。做实基层党支部星级评定、党员积分制管理等工作，用“小制度”管